

砥砺前行，推动中国和平统一进程

吴惠秋

美国华盛顿中国和平统一促进会理事长

中国和平统一促进会常务理事

值此 2018 全球反独促统巴拿马大会召开之际我谨代表美国华盛顿中国和平统一促进会和全美中国和平统一促进会联合会的同仁向大会致以最热烈的祝贺。

“九二共识”应该包含两岸共谋统一

自 2016 年台湾地区由民进党当局全面执政以来，由于蔡英文当局拒不承认两岸同属一个中国的“九二共识”，单方面破坏了两岸关系发展的政治基础，两岸两会会谈机制中断。两岸关系进入严峻复杂的局面。更为严重的是蔡英文当局一方面以所谓“维持现状”欺骗台湾民众，另一方面一直在岛内大搞去中国化，从文化，历史和教育各个层面不间断地推动“柔性”台“独”，试图从根本上割裂两岸同胞血脉，去除台湾同胞对祖国的认同。他们通过的台湾地区的“公投法”，大幅降低公投门槛和年龄，为实现法理台“独”铺平道路。目前台湾岛内面临地方“九合一选举”，可以预见民进党必定会用惯用伎俩大搞民粹，冲撞两岸红线，使台海关系的发展愈加严峻复杂，充满风险。

“九二共识”是两岸关系发展的政治基础。当年“九二共识”的形成是建立在两岸双方都认可的“海峡两岸均坚持一个中国原则”和“两岸共同努力谋求国家统一”的共同认知上，这个当初双方没有任何异议的完整表述不仅清楚地界定了两岸之间的基本政治关系，也指明了两岸必须共同追求目标即中国国家的完全统一，两者相辅相成，互为一体，不可分割。因此笔者认为台湾岛内无论什么政党执政，无论由谁担任地区领导人都必须对“九二共识”有一个完整的认可和承诺，即不仅要认同两岸同属一个中国，也需要清楚表明对两岸共同谋求最终统一的承诺，这才是一个对“九二共识”的完整无缺的承认。我们应该明确反对刻意回避“一个中国原则”和“两岸共同谋求国家统一”的大同而片面放大和歪曲本就存在的历史遗留下来“异”。避“同”求“异”的实质就是反对和拖延中国的统一大业，就是背历史潮流而动的分离行为。一个中国原则和两岸共谋国家统一就是最大的“同”，就是两岸关系和平发展的最大公约数，对大同的完整认可才有可能开展正常的两岸交流和对话，逐步解决所有的“异”，两岸同胞共同追求中华民族的伟大复兴。

美国统促会新时代应有新作为

人所周知，美国是台湾问题产生的渊源，也是当今台湾问题最大的外部国际因素。当今美国国会和政界许多政客还是死抱当年的冷战思维不放，企图用打台湾牌来抑制中国的和平发展和崛起。最典型的就是用其美国国内法粗暴干涉中国内政。最近在美国国会通过和特朗普总统所签署的“国防授权法案”和“台湾旅行法”正在为台美间提升政府和军方的

互访层次铺平着道路，这就直接推翻了中美间三个联合公报的承诺。毫不夸张地说这些美国政客正在玩火，因为这些挑衅行为正在直接损害着中国坚如磐石，不可退让的国家核心利益。如果美国国内法案的实施就必将导致台海关系的狂风恶浪。我们作为海外的统促会民间团体对这些台海风云的不确定性应该保持高度警惕，在必要的时间发出必要的声音。我们不是政策的制定者和决策者，但是海外侨胞正义的声音是不可或缺的。

美国的侨胞的反独促统历史也最悠久，我们的担当也最大。华盛顿和统会是由美国保钓人士于1973年2月发起成立的第一个的海外统促会，具有光荣历史和传统。我们已经在2000，2007和2011年分别成功举办过三届全球反独促统大会和全球促统高峰论坛。2002年由美国反独促统先驱者程君复先生创建的全美中国和平统一促进会联合会已经发展成为海外反独促统最为中坚的力量，目前联合会已有分布在波士顿，纽约，新泽西，费城，华盛顿，佛罗里达，芝加哥，休斯顿，旧金山，洛杉矶和关岛等11个美国大都会地区的17个团体会员组成，成为美国最具影响力和战斗力的海外反“独”促统联合团体。今年11月初我们华盛顿和统会将举办全美中国和平统一促进会联合会年会。我们有如此坚强的一个团队，我们有举办大型活动的丰富经验，我们有广大社区侨胞的无私热情支持，我相信我们的全美2018年年会和论坛将会办得有声有色，圆满成功。欢迎中国各涉侨涉台部门，台湾岛内的反独促统团体和个人以及海外各统促会的同仁们来华盛顿指导，共襄盛举。

中国的最终统一是历史潮流，浩浩荡荡，没有任何力量可以阻挡！我们海外反独促统组织正在新时代新形势下砥砺前行，用新举措新作为勇敢迎接新挑战，旗帜鲜明地努力推进中国最终统一的进程。中共十九大报告中明确指出：解决台湾问题、实现祖国完全统一，是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的共同愿望，是中华民族根本利益所在。中国的最终统一"是实现中华民族伟大复兴的必然要求"。应该说没有国家的完全统一，就没有真正意义上的中华民族的伟大复兴。中国正在实现“两个一百年”的奋斗目标中，目前离建国100周年目标只有三十多年时间。中国在从站起来到富起来到强起来的过程中必须要努力实现祖国的最终完全统一。从这个意义上讲中国的统一大业有了明确的努力方向和时间紧迫感。我们认为台“独”势力跳得越高，外部势力对台湾事务的干涉越多，我们实现中国完全统一的时间就会越早。我们对中国的最终完全统一充满信心和期待，因为我们由衷地感到我们比历史上任何时期都要更加接近这个我们矢志不渝追求的伟大目标！